

女孩切伤手指 交警火速送医并垫付医药费

开栏的话:

“人的生命是有限的,可是为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”60年来,学雷锋活动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。

雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,

是中华民族宝贵精神财富,是社会主义核心价值观的生动体现,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。

雷锋精神永不过时,历久弥新。全州各地党员干部群众以实际行动传承雷锋精神,在融入社会治理、服务百姓民生中弘扬新时代文明风尚。本报从今天起开

设《传承雷锋精神 弘扬时代新风》栏目,充分报道昌吉州学习雷锋的活动和学雷锋活动中涌现出的先进集体和模范人物,以更好地弘扬雷锋精神,在全社会推动形成人人学雷锋、人人做雷锋的生动局面,让新时代的雷锋故事不断演绎,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。



本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、通讯员康玉琴报道:“谢谢两位交警叔叔及时送我去医院,这是我写的感谢信,能帮我交给他们吗?”2月15日,一位年轻女孩急匆匆地来到昌吉市公安局交警大队办事大厅,一再拜托值班民警。

故事要从2月12日说起。当时,昌吉市

公安局交警大队城一中队中队长郭耀磊和同事马林正在昌吉市延安路与乌伊路路段早执勤,一位女孩神色慌张地跑向他们寻求帮助。

“怎么了?”郭耀磊急忙上前询问,“叔叔,我上班的时候不小心切到了手指,能带我去医院吗?”郭耀磊告诉记者,当时女孩一脸苍白,说话有气无力,手指还用厚厚的纸巾包裹着,已被鲜血浸湿。

郭耀磊和马林立即将女孩搀扶到警车上,驾驶警车争分夺秒赶往医院。当时正值上班高峰期,路上车来车往。在前往医院的途中,郭耀磊驾驶警车在确保安全的前提下,一路加速,途中还拉响警笛,通过喊

话提醒周围车辆避让,为女孩开辟绿色通道。原本需要20分钟的路程,在交警的急速护送下,只用了不到10分钟的时间,女孩就被安全护送至昌吉州人民医院。

到达医院后,郭耀磊楼上楼下跑着为女孩挂号交费,马林则陪同女孩去包扎手指,看到女孩得到及时医治后,两位交警才放心返回工作岗位。

事后,记者联系到了这位女孩,了解到目前该女孩身体已无大碍。“真的特别感谢他们,现在手指的缝合伤口已经拆了线,郭叔叔还帮我垫付了257元的医药费,我转给他他却一直没收。”女孩感激地说。



又到开学季,超市的图书区域迎来不少学生。2月19日,记者在昌吉市华洋三好超市儿童书籍区域看到,三五成群的小孩认真地翻看着各种书籍。

据介绍,目前该超市面对中小销售图书主要以学生用书、科幻书籍、儿童绘本等为主。

本报记者 廖冬云 摄

昌吉市榆树沟村:

土地资源活起来 农民腰包鼓起来

本报讯 通讯员贾兴旺、胡燕报道:“走,快到村委会领钱去!合作社兑现今年的土地出让金啦!”近日,昌吉市榆树沟镇榆树沟村的村民相互传递着一条让人开心的好消息。

榆树沟村毗邻昌吉国家高新技术产业开发区,地处312国道以北,榆克公路以南,S201省道横穿其境,地理位置十分优越。近年来,榆树沟村把发展壮大村集体经济作为乡村振兴的有利抓手,成立了榆树沟村股份经济合作社。合作社大力推广“企业+村级股份合作社+农户”的发展模式,推进农村土地改革,盘活农村土地资源,积极稳妥地推进土地使用权流转,在振兴乡村经济的同时,增加村集体经济和村民收入。

昌吉市城市管理局驻榆树沟村第一书记、“访惠聚”工作队队长米拉提说:“如果村民以家庭为单位从事种植业,

容易受土地面积小、管理成本高、经济效益低等诸多不利因素的影响,现在他们将土地以较低的价格进行流转,然后再去打工或做其他生意,一样收入不菲。而有实力的农场主需要包租大规模的连片土地,所以不‘抱团取暖’搞土地集体流转就很难让村民获得更好的收益。”

榆树沟村股份经济合作社在村民自愿的前提下,将村民每家每户的零散土地以入股的方式集中流转给合作社,然后由合作社再向社会进行统一发包。

村民马国良家共有9口人99亩土地,他家这次共拿到了160380元的分红。“这笔土地承包出让金就像‘及时雨’一样来得正是时候。”马国良高兴地说。原来,他家没有固定收入,前段时间父亲因为心血管疾病住院花费了数万元,又欠了10万元的饲料款。正当一家人发愁时,村里发放了土地出让

金,让他们渡过了难关。

村民杨春刚利用自家在S201省道公路边的房屋开了一家餐馆,家里还养了牛、羊、鸡等牲畜发展庭院经济。杨春刚打算用领到的5万多元购买十几只怀孕母羊,扩大现有的养殖规模,再用剩余的钱把餐馆装修一下。

村民马金仁抱着刚刚领到的钱笑得合不拢嘴,对于这笔钱是搞投资还是储蓄,他说回去之后要和全家人一起好好商量,就想把生活过得更好。

榆树沟村村委会副主任王锋说:“今年榆树沟村股份经济合作社经过竞标之后,按照每亩地1600元的收益给村民兑付土地出让金,目前这个价格在北疆地区也算是较高的。”

据了解,榆树沟村共有85户股东村民,入股耕地9500亩,村股份经济合作社将给股东村民兑付土地出让金1520万元。

疫情未结束 健康需守护

诺如病毒易感期来了! 如何预防?

诺如病毒是什么



易感人群

全人群普遍易感
孩子更易感



高发期

冬春季高发
全年均可发生感染



感染症状

儿童以呕吐为主
成人以腹泻为主
伴有发热、头痛

属自限性疾病
通常持续2至3天结束



诺如病毒胃肠炎患者
不需服用抗生素
应及时补充水分、平衡电解质
服用口服补液盐

传播途径有哪些

诺如病毒主要通过粪口途径传播
因此在人员密集场所
如学校或幼儿园常出现集体暴发

- 摄入污染的食物、水
在食堂尽量分餐制
- 接触病人排泄物或呕吐物产生的气溶胶
看到有同学呕吐不要靠近帮忙
迅速离开班级
- 接触污染的手、物体或用具
做好个人防护

防护攻略请收好



饮食卫生

不喝生水喝开水
生食水果尽量去皮
食用贝类海鲜保证彻底煮熟



手卫生

饭前便后勤洗手
用肥皂和流动水洗手至少20秒
消毒纸巾和免洗手液
对诺如病毒效果不好
不能替代洗手



环境卫生

定期对室内消毒
消毒时不要选用酒精
应选用含氯消毒剂
84消毒液



不与感染者接触

清理感染者呕吐物时要戴橡胶手套和口罩
感染者症状完全消失后三天
方可视为恢复健康

来源:北京日报